

En Valencia de Alcántara La Unión hispano-portuguesa de maestros nacionales

Con motivo de la inauguración de las escuelas graduadas de Valencia de Alcántara, que tendrá lugar el próximo día 29 de los corrientes, se celebrarán los actos iniciales de esa Unión hispano-portuguesa de maestros nacionales, tan simpática y de tan prometedora esperanza, si llega a cuajar en realidades, para el acercamiento espiritual de los dos países hermanos.

Sabemos que la idea de esa Unión ha sido acogida con viva simpatía por muchas personas de ambas Naciones, y que el día 29 se reunirán en Valencia de Alcántara buen número de maestros españoles y portugueses. Para ello, el alcalde de Valencia de Alcántara don Francisco Martínez Cabrerías, que con tanto entusiasmo, de acuerdo con el Ayuntamiento, acogió la iniciativa de don Juvenal de Vega, está cursando invitaciones para que asistan a dicho acto a los maestros de pueblos portugueses fron-

terizos y los del partido judicial de Valencia de Alcántara, además de otras destacadas personalidades de la enseñanza de ambos países.

Los profesionales todos de la primera enseñanza—maestros, profesores de Normal e inspectores—que vean con simpatía esa idea, pueden enviar sus adhesiones al alcalde de Valencia de Alcántara, señor Martínez Cabezas, o al inspector-fefe de Primera Enseñanza de Cáceres, señor Vega Relea, antes del día 29.

NUEVO DIA acoge con todo entusiasmo la iniciativa y a su servicio pone cuanto vale, esperando que no escasearán las adhesiones a tan simpática, cordial y romántica empresa de estrechar, desinteresadamente, los lazos entre dos pueblos hermanos.

LA SITUACION DE GRECIA

Son fantásticas y tendenciosas las informaciones que publica el extranjero

Atenas, 20.—Las noticias publicadas de fuente extranjera y muy particularmente de Viena acerca de supuestos desórdenes e incluso de actos de insubordinación en la Marina de guerra, relacionados con la huelga actual, son absolutamente fantásticas y tendenciosas.

En Cavalla y Salónica la huelga parcial sigue aún, sin registrarse incidentes; pero cuantas informaciones se reciben en los centros autorizados confirma que el movimiento decrece visiblemente.

Tanto en las manufacturas de tabaco como en todas las demás industrias el trabajo no se ha interrumpido, porque el número de obreros que no secundan la huelga es muy elevado.

El personal del ramo de transportes tampoco ha secundado la huelga.—Fabra.

EN LA RUTA

Originalidades del Gobierno

La nota que ha dado el Gobierno explicando el porqué de la variación de las obras en el puente de San Telmo, en Sevilla, es de una nobleza plausible y encierra una profunda lección para los que practican el «piensa mal y acertarás».

La rectificación del criterio se confiesa paladinamente, porque quien bien quiere servir y defender los intereses del Tesoro, debe hacer eso, cuando advierte que el plan trazado no es el más conveniente; pero ocurre que este Gobierno no tiene más que originalidades como esa. ¡A buena hora, en la otra situación, se confesaba públicamente un error en la administración, aunque costase lo que costase!

El salvavoz para los mal intencionados ha sido enorme, y por si eso fuera poco, ahí está la carta suscrita por los ingenieros de Obras públicas de Sevilla, que no deja lugar a dudas.

Tal vez los que tan bien pensaban, hubieran hecho algo inconfesable que les proporcionara muchas pesetas, y de ahí el que no se les ocurriera otra cosa.

Claro que no siendo por su barrio, son unos moralizadores formidables.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario, señor Sánchez Claramonte; el de Abastos, señor Claver y el comisario de policía, señor Muñoz.

Visitas

Recibió el señor García Crespo, al presidente de la Diputación, señor López Montenegro, con quien conferenció detenidamente y al alcalde de Coria, señor Gutiérrez.

LA EXPLOSION DE UNA CALDERA

Diez y nueve muertos y treinta heridos

Méjico, 20.—En una casa de baños de las afueras de la capital hizo explosión ayer una caldera, causando la muerte a diecinueve personas y heridas de diversas gravedad a otras treinta.

A consecuencia de la explosión resultaron destruidos edificios próximos y que daron agrietado otros.—Fabra.

La cuestión política y la Prensa

“A B C” afirma que no deben celebrarse elecciones generales, pues se perdería en unas horas lo ganado

MADRID, 21 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

Hoy publica el diario madrileño «A B C», un artículo hablando de la debatida evolución política de España, y dice que ya no estamos en tiempos de nutrirnos de teorías solamente, sino que es hora de decidir, para que vivamos en la realidad. Y la realidad nos demuestra evidentemente que convocar ahora unas elecciones generales, sería querer llevarnos a la revolución y al soviét, pues en la lucha política, medrarían los extremistas y los pistoleros.

Sería absurdo un cambio radical de régimen, que nos haría perder en un día o unas horas, todo el bien alcanzado en los últimos años.

Más lógico sería convocar un Congreso, al modo de Asamblea Nacional y compuesto por 500 representantes con fuerza legislativa y cuya soberanía compartirían con el rey, para estructurar así de nuevo la vida política de la nación.

«El Debate»

Hablando de la cuestión

ESPAÑA EN MARRUECOS

Inauguración de dos casas de Correos

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'12 t.)—Según los informes que se acaban de recibir de Tetuán, el Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, ha inaugurado los nuevos edificios destinados a casas de Correos en Larache y Arcila, cuyos actos revistieron, a más de la solemnidad oficial, la transcendencia política y social que España imprime a su misión civilizadora del protectorado.

En virtud de la tranquilidad reinante, ha quedado abierta al servicio nocturno la carretera de Tetuán a Bab-Talfa.—Mencheta.

política, dice «El Debate» que cada día es mayor el peligro que supone la perfección de los socialistas, a los que no combaten como deberían los elementos católicos.

«El Liberal»

También «El Liberal» vuelve a echar su cuarto a espaldas en la causa política, diciendo que los políticos del llamado antiguo régimen, ni han desaparecido ni pueden desaparecer, mientras no se organice un partido mejor que aquéllos.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La prensa entra en razón. Ya no son los diálogos tan despectivos desde el terreno de los principios, ni la dictadura se utiliza para hacer dormir a los «torros».

Don Torcuato, desde su gran torre de marfil, opina que no se debe cambiar de régimen.

Se ha convencido de la inutilidad de lo contrario.

No hace veinte días nos quejábamos de las extravagancias del tiempo porque soplaban el fresco, y hoy suspiramos por algo de aquello, bajo los efectos irritantes del padre Sol...

Al que por lo bajo llamamos padrasto.

Nadie está libre por lo visto de las garras de esa Agencia de agitaciones extranjeras, porque ahora Grecia le toca soportar sus efectos.

En el mundo de los negocios, hay procedimientos para todos los gustos.

La cuestión es ganar dinero.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.



EL JOVEN

Antonio Quirós Fontán

Alumno de la Facultad de Ciencias

Ha fallecido hoy 21 de Junio de 1928

A los 16 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus inconsolables padres, don Florencio y doña Getulia; su abuela paterna, doña Clara Beltrán; su abuelo materno, don José Fontán; sus hermanos, José María, María Luisa, Florencio, Rosario, Margarita y María de la Salud; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan concurrir al funeral y entierro que tendrá lugar mañana 22, a las nueve de su mañana, en la parroquia de Santa María, por cuya atención les vivirán reconocidos.

Casa mortuoria: Ezponda, 14, pral.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Agente general para la provincia de Cáceres: Isidro Hernández Oliva.

Desde Moraleja Impresiones de la feria

Ha pasado la feria con esa fugacidad que pasan los días ansiosamente esperados y tristemente recordados.

Constantemente ha herido nuestros oídos una pobre charanga con trozos destrozados de ramplona música.

Lució el sol y vino mucha gente: unos con el deseo de ver toros, otros a comprar, y los más, porque... como las mesillas del turrón que recorren los pueblos de fiesta en fiesta, no encuentran límite a su deseo de hacer agradable la vida.

Estos son los jóvenes, a quienes les hierve la sangre el toque de una bullanguera diana, el estampido de un cohete luminoso, el vaivén de un caballito que dá vueltas en el aire y el reír loco y hablar alto de la gente de los pueblos, que se llaman en la calle a voces, con la fuerza de los pulmones de un pregonero, como si fueran sordos.

Al ajetreo de estos días ha sucedido una enervación abrumadora, calma de muerte, porque es falta de movimiento. Todo reposa en el lugar.

Ahí los cuerpos de cansancio, reposan largamente sentados a las puertas de las casas, y hasta silabeaban lentamente las lenguas.

De mis amigos vinieron pocos, aunque invitamos a muchos. De lejos se ven estas cosas a través de otros prismas diferentes. Los que vinieron, ya se fueron. Ha parecido todo un juego de escondite, una película de cinematógrafo.

Tranquilamente reposo yo también en esta noche de estío a la puerta de nuestro simpático bar, mientras tachonan vivaces las estrellas el cielo azul simulando miles de diminutas iluminarias perdidas en el mar inmenso del espacio.

Ha sido un día de calor axfianante; están aún alegres las gentes del pueblo, porque la feria fué buena, muy buena. Se vendió mucho, casi todo; hubo muchos compradores, muchos curiosos, muchos bebedores, y el lleno en el hogar y el vino en el cuerpo dan esa alegría al espíritu que nos proporciona la aparente felicidad.

A mi lado se viene a sentar la figura venerable del Abuelo, nuestro Abuelo, como todos le llamamos en el pueblo.

Perdonad que yo dedique cuatro letras a esta figura simpática de nuestro abuelo.

Nuestro Abuelo, fué en su juventud un héroe de leyenda. Gastó sus abundantes

dineros con todos en el pueblo, porque siempre fué grande de alma, niño en el pensar sencillo y tuvo rotos los bolsillos. El dice que el dinero se hizo redondo, para correr.

En sus años mozos se codeó con el duque de Veragua, con Saltillo, con Miura el viejo, el de las patillas, como él dice, y tuteó al Guerra y a todos aquellos toreros que fueron el asombro de la valentía.

Montó como los buenos, derribó como en los campos andaluces, fumó como un condenado ricas brevas de regalo de grandes señores, y para todos tuvo un buen rato de agradable simpatía.

Cuando Udaeta tuvo aquí su célebre ganadería de reses bravas, el Abuelo fué el insustituible en sus asesorías, en sus consejos, y pasó en Madrid grandes temporadas. Luego no perdió una corrida en Salamanca, una feria donde hubo toros, y hoy no quiere ni verlos, porque dice que ya no hay más que cobradores y no artistas.

Pues bien, nuestro Abuelo era persona buena y sencilla, a quien todos queremos mucho y por quien preguntamos con interés apenas falta dos días por las calles o por el café; al sentarse esta noche de calor a mi lado, le he preguntado:

—¿Qué tal, abuelo?

—El primer día no ví los toros. Me han dicho y usted lo ha dicho en el papel que fueron broncos.

Hoy he visto una capea que generosamente ha cedido don José Gallego muy brava. Tiene vacas muy nobles. Algo nerviosas.

El novillo de Dominguín fué bravísimo. Si no es el porrazo que se pegó hubiera dado un juego envidiable. Era una perita en dulce.

Me gustó Dominguín. Inició y remató algunas suertes bastante bien, pero si le he de decir la verdad, lo que para todos pasó tal vez desapercibido, para mí fué lo mejor de la tarde, lo de más valor y más mérito; el quite de Joselito Romero en la cogida del Chico de la Audiencia. Oportunísimo, valiente y de mucha vista de torero en saber llevarse al toro.

Yo callé. Tenía razón. Nadie nos habíamos fijado de ello. Sólo el Abuelo, la única autoridad que hay en el pueblo para hablar de estas cosas.

P. Madroño.

TALLER DE CONSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 25. — CÁCERES

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
35 años de éxito. 5 pesetas botella
VENTA: Principales farmacias del mundo.

«DIARIO OFICIAL» Disposiciones de Guerra (Por teléfono)

Madrid, 21 (4'15 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy publica una Real orden en virtud de instancia presentada por Leoncio Gallego, vecino de Valdeobispo, solicitando que su hijo Daniel Gallego Francisco, que sufre cinco meses de recargo de servicio por deserción simple sea destinado a un cuerpo de la península, accediendo a lo solicitado y destinando a dicho soldado.—Mencheta.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

LA «PETITE ENTENTE» Recibiendo a la delegación checoslovaca

Bucarest, 10.—El señor Benes, acompañado de los miembros de la delegación checoslovaca en la Conferencia de la «petite entente», llegó ayer a esta capital, siendo recibido en la estación por el señor Titulesco, quien le abrazó con gran cordialidad.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLIN
TELÉFONOS: FABRICA, 147. OFICINA, 40.
— CÁCERES —

Casa Jurado

Extensísimo surtido en toda clase de novedades recibidas por vagones para la próxima Feria. Ampliamos por varios días nuestra asombrosa liquidación, por necesitar local para las nuevas existencias que estamos recibiendo a diario. No deje de visitar esta casa, que se convencerá de sus ventajas.

Casa Jurado CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

PROBLEMAS SOCIALES Los huelguistas rechazan la sentencia arbitral

Duisburgo, 20.—Los descargadores del puerto y los marineros huelguistas han rechazado la sentencia arbitral que fué declarada obligatoria por el ministerio del Trabajo.—Fabra.

Cortinas Orientales de Aluminio Siempre como de plata. No se rompen jamás. Para muestras y detalles: Julio Claro Carrero (Agente Comercial Colegiado) CÁCERES

CAMINO DE GINEBRA El delegado de la Argentina en la Sociedad de Naciones

Río de Janeiro, 10.—A bordo del paquebot «Augustus» pasó ayer por este puerto el delegado de la Argentina en el Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Sivori, siendo saludado a bordo por numerosas personalidades argentinas y brasileñas.—Fabra.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

MADRID, 21 (4'50 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana se ha celebrado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores
Primer premio.—Número 18.012, con 150.000 pesetas, en Madrid, Murcia y Málaga.
Segundo premio.—Número 7.627, con 70.000 pesetas, en Manacor y Barcelona.
Tercer premio.—Número 24.321, con 40.000 pesetas, en Tenerife, Cádiz y Bilbao.
Cuarto premio.—Número 25.321, con 20.000 pesetas, en Badalona, La Línea y Valencia.

Premiados con 3.000 pesetas
Los diez y seis números a los que han correspondido premios de 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

- Número 24.248, en Almería y Murcia.
 - Número 32.574, en Palma de Mallorca.
 - Número 29.504, en Sevilla.
 - Número 23.132, en Barcelona, Córdoba y Zaragoza.
 - Número 9.066, en Murcia y Madrid.
 - Número 36.822, en Granada.
 - Número 22.279, en Cartagena y Pamplona.
 - Número 36.113, en Barcelona.
 - Número 33.740, en Valencia, Jaén y Linares.
 - Número 33.202, en Pamplona.
 - Número 29.826, en Puente Alamos y Fuengirola.
 - Número 4.940, en Madrid.
 - Número 29.183, en Santander.
 - Número 9.945, en Madrid y Sevilla.
 - Número 735, en Madrid y Gerona.
 - Número 30.302, en Yecla.
- Premiados en la provincia con 500 pesetas**
Han resultado premiados con 500 pesetas cada uno de los siguientes billetes vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:
CÁCERES.—Núm. 5.425 y 27.916.
Coria.—Núm.—18.136.

Aproximaciones y centenas

Los núms. 18.011 y 18.013, aproximaciones del primer premio, con 2.500 pesetas cada uno.
Los números 7.626 y 7.628, id. del premio segundo, con 2.000 pesetas cada uno.
Los núms. 24.320 y 24.322, id. del tercer premio, con 1.700 pesetas cada uno.
Los núms. 25.320 y 25.322, id. del cuarto premio, con 1.030 pesetas cada uno.
Tienen centenas los tres premios mayores.

Hay, además, en este sorteo, 1.557 premios pequeños de 500 pesetas cada uno, para otros tantos billetes que resulten premiados.—Mencheta.

ROTARVS PAPELES ENGOMADOS

Impresión a DOS COLORES de toda clase de etiquetas y precintos, en bobinas

Necesítanse a comisión Representantes y Viajantes

J. Valiente CACERES
Margallo, 78

LA IGLESIA ANGLICANA Un parlamento sin autoridad para juzgar

Leeds, 20.—En el Congreso anglo católico del norte, lord Halifax, presidente del mismo, ha declarado que un Parlamento del que forman parte judíos, no cristianos y disidentes no está calificado para juzgar a la iglesia anglicana.—Fabra.

EN LAS COSTAS DE NORUEGA

Unas maniobras de la escuadra alemana

Berlín, 20.—El «Lokal Anzeiger» anuncia para los días primero al seis del próximo Julio unas maniobras de la escuadra alemana, que tendrá lugar cerca de las costas de Noruega.—Fabra.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00
BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

DE JARANDILLA

Homenaje de gratitud al doctor de Buen

El domingo último tuvieron lugar en esta simpática y culta villa, los solemnes actos que su honorable Ayuntamiento patrocinó, secundado por la unánime voluntad del honrado vecindario que ofrendaba al culto e ilustre doctor Sadi de Buen Lozano, profesor auxiliar de Parasitología en la Universidad Central (Facultad de Medicina), jefe de Sección del Instituto Alfonso XIII y secretario de la Junta Central contra el paludismo, en reconocimiento eterno a sus relevantes méritos y servicios prestados a la humanidad doliente por este glorioso héroe de la Ciencia médica sanitaria con riesgo eminente de su preciosa vida y en medio de la escasez de elementos materiales que él supo con tesón inusitado proveer, hasta lograr el descendimiento del coeficiente de mortalidad que amenazaba diezmar los brazos y anegaba en dolor y en miseria tantos y tantos hogares, ejecutando acuerdos tomados por la Corporación municipal el día 14 de Febrero de 1926, por la que se declaró y confirió a expresado doctor el honroso título de hijo adoptivo de la villa de Jarandilla y dar el nombre de tan esclarecido varón a una de las calles principales de la misma.

A las once de la mañana del precitado día, en la Casa Consistorial y en el salón destinado para ello, se constituyó en estrados la Corporación municipal en pleno, bajo la presidencia del señor alcalde. Muy cerca de la presidencia y en lugar preferente se situó la honorable persona del doctor de Buen.

El espacioso salón fué ocupado por distinguida concurrencia, en la que predominaban las clases culturales de la población, autoridades de todos órdenes, profesionales, industriales, propietarios y un sinnúmero de ilustres compañeros del homenajeado, entre ellos el digno inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz-Morote.

Declarado abierto el acto por el señor alcalde-presidente y después de dar lectura por el secretario de la Corporación del acta íntegra de la sesión aludida, el señor alcalde, con frases sencillas pero sentidas y elocuentes, hizo entrega al doctor de Buen, del título de hijo adoptivo de la villa en nombre y representación de su Ayuntamiento y vecindario, estrechando en fraternal abrazo al eminente doctor

que efusivamente éste correspondió.

El título ejecutado en artístico pergamino por el eximio artista señor Martín de Rivera, es una maravilla de ejecución acreedora a cuantas alabanzas le han prodigado cuantos le hubimos de admirar.

Con palabras muy sentidas de hondo y leal reconocimiento contestó el doctor de Buen al señor alcalde por la honrosa distinción de que se le hacía objeto, alegando que con noble orgullo ostentaría tan estimado título, al que por todos los medios a su alcance procuraría en los días todos de su vida hacerse cada vez más acreedor, pues declaró con conmovedora sencillez que nunca sería bastante su merecimiento para tan preciada distinción. Fué aplaudidísimo y felicitado por todos los concurrentes.

Terminado este solemne acto en apiñada muchedumbre, se dirigieron los concurrentes a descubrir la lápida que da el nombre del doctor Sadi de Buen a la antes llamada Ancha, de esta villa.

El alcalde, cogido del brazo del doctor, frente a la lápida que cubría una artística cortina de colores nacionales y hecho el prudente silencio del pueblo allí congregado, pronunció un discurso de tonos vibrantes y patrióticos que sentimos no dar a conocer por su extensión. Contestóle el doctor con acertada palabra, aplaudiendo largamente el numeroso público congregado. Acto continuo y por expresado señor alcalde fué descubierta la lápida. Una nutrida y continuada salva de aplausos coronó este acto verdaderamente conmovedor.

A las dos y quince dió principio el banquete popular que en honor del insigne doctor le ofrecían sus amigos y hermanos de adopción. Fué servido en la suntuosa casa de doña Carmen Sánchez con escogido y abundante menú y le presi-

dieron el señor alcalde y el señor inspector provincial de Sanidad.

Ocupaban las demás mesas que en tres filas nacían de la presidencial, más de 60 comensales que para no incurrir en lamentables omisiones no detallamos. Basta decir que allí se encontraban con los ilustres compañeros del doctor lo más saliente de la villa y otras personalidades admiradoras del homenajeado, reinando la mayor cordialidad y entusiasmo.

Hizo el ofrecimiento del acto, al descorcharse el champagne y en nombre de la Comisión, el culto médico forense de esta villa don Antonio Casado, en un discurso apologético, elocuentísimo y digno de todo encomio, que fué aplaudido unánimemente.

Dióse lectura de una carta redactada en términos afectuosísimos por el padre del señor de Buen y de un telegrama del doctor Pittaluga, adhiriéndose al acto.

Para enaltecer el acto y a ruegos de los comensales hicieron uso de la palabra el señor Aguilera, escritor y periodista; señor Ruiz Morote y señores Murillo Iglesias, éste abogado del Estado de la provincia; González Gil, Alvarez, Cepa, y otros, que sentimos no recordar.

La banda del batallón de Cazadores Gomera Hierro, de Plasencia, que tan acertadamente dirige el eminente músico señor Mayoral, fué la encargada de amenizar todos los actos.

Dirigieron telegramas al excelentísimo señor presidente del Consejo, ministro de la Gobernación, director general de Sanidad y gobernador civil de la provincia.

Un voto de gracia a la Comisión ejecutiva del homenaje, que tan bien supo interpretar y dar cima a los deseos de su pueblo y muy rendidas a éste por la recaudación que cubrió cumplidamente todos los gastos, así como también a aquellos que con su presencia y concurso, enaltecieron y dieron

LA EXPEDICION NOBILE

En los vuelos de exploración, se utilizarán bombas fumíferas

Roma, 20.—Según noticias oficiales y en vista de las dificultades que hallan los aviadores que realizan vuelos de exploración en busca de la expedición Nobile, los aviones que se dedican a estos trabajos irán en lo sucesivo provistos de bombas fumíferas, que serán lanzadas sobre los lugares donde al parecer se hallan los tripulantes del «Italia», creyéndose que el general Nobile podrá orientarse mejor de este modo y señalar con exactitud su verdadera situación.—Fabra.

Venta de fincas y arrendamientos

Hasta el día 15 de Agosto próximo se admiten proposiciones por escrito, de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas, que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal.

El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, plaza de los Golfines, núm. 2.

Cáceres, 16 de Junio 1926.—El administrador, David Carpintero.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Llegan los tripulantes del «Friendship»

Londres, 20.—Los tripulantes del «Friendship» llegaron anoche a Londres en automóvil, siendo objeto de un recibimiento entusiasta.—Fabra.

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo
De 11 a 1 y de 5 a 7
Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

brillo a los actos todos, haciéndose copartícipes del entusiasmo y fervor que la comarca siente por el nunca bastante alabado bienhechor.—El Corresponsal.
Jarandilla, 20 Junio 1926.

Baños de Montemayor

Una lección de cosas

(Continuación)

Muy al contrario, se llama turba una masa humana, que sin la autoridad legítima, con injustificado apasionamiento, contra las leyes constituidas (o al menos sin la aquiescencia general, cuando se restituye la calma) se manifiesta airada, con exigencias, que la parte más sana y desapasionada no aprueba en el fondo o en la forma.

Generalmente suele tener estos caracteres: rapidez e irreflexión al manifestarse; incorrección en el modo; fines de dudosa recomendación; no se vé claro el desinterés y aun dista más el sacrificio; dura poco el intento y llegada la tranquilidad, se observa más arrepentimiento que satisfacción, habiéndose logrado poco o ningún beneficio.

Cuando estos caracteres o la mayor parte de ellos acompañan a un movimiento social, la colectividad está fuera de su cauce, no obra según los dictados de su naturaleza, siendo lo primero el orden (o por lo menos el intento sincero de su restablecimiento) y la expresión de las masas así excitadas no puede interpretarse como voz de Dios. En este caso la voluntad colectiva como de pueblo, sería un término de doble sentido, que, para formar raciocinio, rechaza la ley fundamental de la dialéctica, y el argumento así basado es de pésima calidad o lógicamente inadmisibles.

Pues si, ni el aumento de los ingresos, ni una franca y decisiva mayoría de este vecindario influyeron eficazmente en el rápido y nota-

ble progreso de este pueblo, ¿cuál pudo ser la causa adecuada de tanto bien? No otra sino esta: el alto ejemplo de patriotismo y ciudadanía con que ilumina su magna obra el insigne jefe del Gobierno y que mueve irresistiblemente a la cooperación; la completa confianza en la superioridad, cuando en conciencia y en justicia se invierten los fondos públicos y el saludable: mor de una inspección severa, ante el incumplimiento del deber.

Esta sola consideración ha sido suficiente para excitar en las actuales Juntas de este balneario y en este Ayuntamiento los proyectos y la ejecución de las obras, que llamarán la atención de los veraneantes que nos visiten y conocerán este este pueblo tres años antes.

Estudiando la psicología de las multitudes y su inconstancia, no siempre es fácil saber su racional deseo: lo más seguro es hacer con sentido práctico y elevado patriotismo muchas y buenas obras; y éstas, si son de beneficio espiritual, ligan con el reconocimiento a la voluntad y determinan a la inteligencia a pensar bien.

Si son de progreso material, con su visible y constante presencia detienen la lengua del maldiciente, como si los miles de toneladas de materiales empleados en la construcción gravitaran sobre él en forma de pesada losa, que no pueden romper sus vanos deseos.

Hágase de veras el bien, sin que la equivocada falta de asistencia se tome en cuenta como insuperable obstáculo; esto es lo único que importa, si olvidar que andando el tiempo la primitiva indiferencia se ha de trocar en general aprobación. Tal es lo que aconseja la sensatez y acredita la experiencia.—El Corresponsal.

ESTRAGOS DEL FUEGO

Destruye varios barrios

Moscú, 20.—Un violentísimo incendio ha destruido varios barrios de la ciudad de Wolsk. El viento huracanado propaga el fuego a otras barriadas, amenazando destruirlas.—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Clinica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista
J. Ropero Fernández
Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc
Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Agua de Valdellazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.
Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.
Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.
PUERTO DE BEJAR (Salamanca)
Concesionarios:
Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.
Para Plasencia, Salutaris González, Acevedo, 10.

Decíamos ayer... La abnegación de un grupo de serradillanos crea una de las instituciones más admirables en nuestra provincia

Corría el año 1919 y corrían por todas partes vientos de fronda, las brisas estaban propicias a convertirse en huracanes; el malestar era general, porque general era el desconcierto; arriba, encaramados en el poder, los que encarnaban la imprevisión y el desacierto; abajo, las clases sociales malhumoradas, virulentas, propicias al choque.

A medida que los ricos perdían el amor a los pobres, separándose del Evangelio, los pobres perdían el respeto no acercándose a ese Evangelio que debía ser el nexa que los fusionara; se mascaba el odio, palpitaba el rencor como si la vida fuera una danza macabra, llamada a extinguirse en convulsiones epilépticas, sin que una ráfaga de amor, oreara las sienes de los que habrán dejado de llamarse hermanos.

En esta situación de malestar endémico, un grupo de beneméritos serradillanos empieza a realizar insistente labor para la creación del Sindicato Agrícola, que tantas necesidades había de remediar a través del tiempo, y tantos problemas, morales, económicos y de tranquilidad social, resolvería cuando el fruto estuviera en sazón.

El ambiente al principio, fué manifiestamente hostil al Sindicato; por eso tiene mucho más mérito la labor de aquellos que como Manuel Sánchez Mateos y Eugenio Sánchez, ya por desgracia difuntos, y don Felipe Barbero Mateos, actual notario de Navalmoral de la Mata, don Cenobio Rodrigo, hombre de un prestigio positivo entre los labradores, don Francisco Alonso, que hizo en aquellos momentos de vacilación y desconcierto una imposición de 10.000 pesetas para infundir la fé necesaria en los abúlicos e irresolutos, don Marceliano Rodríguez y tantos otros como pudiera citar, grupo microscópico al principio, falange numerosa después, se hicieron acreedores a que sus nombres, vivan eternamente grabados en la mente de los serradillanos.

Acaso en ninguna organización y en pocas obras humanas, se habrá cumplido tan al pie de la letra el viejo aforismo que dice que «las cosas para ser grandes, necesitan empezar siendo pequeñas»; como es el caso del Sindicato Agrícola de Serradilla, que empezó a

funcionar el 1.º de Marzo de 1919 y cuya acta de constitución fué firmada entre otros por los buenos serradillanos, cuyos nombres gustoso estampo aquí:

Don Marceliano Rodrigo, don Felipe Barbero, don Bernardino Sánchez, don Julián Sánchez, don Francisco Alonso Álvarez, don Manuel Sánchez Mateos, don Eugenio Sánchez, don Leocadio y don Fidel Mateos y don Marcelo Sánchez.

Merecen también citarse los nombres del que desempeñó la Secretaría primeramente, don Víctor Mena y del que la desempeña actualmente, don Desiderio Fuertes.

En la actualidad constituyen la Junta directiva, los señores siguientes:

Presidente.—Don Aquilino Recuero Mateos.

Vice.—Don Emilio Cobos Mateos.

Tesorero.—Don Cenobio Rodrigo.

Secretario.—Don Desiderio Fuertes de Sancho.

Inspector.—Don Marcelino Rodrigo Mateos; y

Vocales.—Don Zacarías Barbero Mateos, don Adolfo Rodrigo Mateos, don Leocadio Mateos Sánchez, don Emilio Rodrigo Barbero, don Marcos Martín Corrales, don Emilio Cobos Loro, don Tomás Díaz García y don Manuel Sánchez y Sánchez.

El resultado más interesante, a mi juicio, de esta admirable organización, es que muchos obreros agrícolas que antes dependían de un jornal, en muchas ocasiones eventual, se han convertido al transcurso de un puñado de años en labradores, algunos cultivando predios de gran extensión, y se han redimido económicamente, reconociendo la ofuscación que sufrían al principio combatiendo al Sindicato, que ha sabido realizar la obra más enaltecedora que pudo soñarse en Serradilla.

Por eso no pueden imputarse jamás a los pudientes de Serradilla, aquellas proféticas palabras del insigne Benavente:

«De lo que no quiso inquietarse vuestro amor, tendrá que inquietarse vuestro egoísmo».

Y para justificar este aserto, en próximo artículo diré la labor intensa y bienhechora que ha desenvuelto el Sindicato Agrícola de Serradilla, la institución admirable, creada al calor de un grupo de abnegados y si se me permite, de videntes.

Cayetano Molina.

JAIME ZARAGOZA PESCADERIA

Pesetas		Pesetas	
Besugo del Sur.....	1,20	Pescada.....	2,00
Breca.....	1,00	Pescadilla gorda.....	1,60
Gambas cocidas.....	2,00	Pescadilla terciada.....	1,60
Mero.....	4,00	Sardinias grandes.....	1,50
Merluza del Norte.....	3,50	Sardinias terciadas.....	1,00
Id. del Sur, entera.....	2,50	Jureles.....	0,70
		Rape.....	2,00

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29

Cáceres

Mundo conocido

SALIERON:

Para Don Benito, el catedrático de este Instituto don Gonzalo Fructuoso Tristancho.

NATALICIO:

Felizmente ha dado a luz un precioso niño, la esposa de nuestro alcalde don Arturo Aranguren Mifsut. Enhorabuena.

FALLECIMIENTO:

Tras rápida y cruel enfermedad abandona este mundo en los primeros pasos de su vida, el aventajado alumno de la Facultad de Ciencias, don Antonio Quirós Fontán, sumiendo en la mayor de las amarguras a un hogar por tantos motivos dichoso.

Sentimos verdaderamente afectados la desgracia y si de algún lenitivo puede servir a los suyos está pública expresión de nuestra condolencia, acepten su padre el secretario de este Ayuntamiento, don Florencio, como su esposa y hermanos y abuelos del finado, nuestro más profundo y sincero pésame.



Registro civil

NACIMIENTOS:

Cándido Martínez Boyon, hijo de Lorenzo y Antonia. Santa Gertrudis Alta, 39.

MATRIMONIOS:

José Antonio Andrés Toledo, con Aurora Isabel González Requena.

DEFUNCIONES:

Antonio Quirós Fontán de 16 años, neumonía-encefalitis.

Juan Manuel Conejero de 67 años, arterio-esclerosis, Hermanitas de los Pobres.

Aureliano Márquez y Márquez de 66 años, esclerosis medular, San Blas, 6.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Reunión del Patronato

Por teléfono

Madrid, 21 (5'45 t.)—Esta mañana se ha reunido en la Moncloa el patronato de construcción de la Ciudad Universitaria, presidido por el rey.

Se tomaron importantes acuerdos.—Mencheta.

Sanatorio Quirúrgico

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Carlos López, 451'66 pesetas; don Santiago Rodríguez, 2.850; don Julián González, 157'92; don Joaquín Cortés, 91.996'54; el mismo, 298'57; el mismo, 3.470'10; el mismo, 9.382'79; el mismo, 1.718'95; el mismo, 2.478'16.

Don Emilio Jiménez, 28'35; don Eduardo Arroyo, 106'78; Artaloytia Sánchez y Cortés, 639'04; don Estanislao Rubio, 243'26; don Eduardo Blanco, 497'12; Ayuntamiento de Oliva de Plasencia, 30'42; don Ladislao Márquez Frades, 1.000.

Don Dionisio Viniegra, 243; el mismo, 82'95; el mismo, 258; el mismo, 325'10; el mismo, 88'25; don Pedro Rey, 8.000; señor administrador de Correos, 184'14; señor jefe de Telégrafos, 287'54.

ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

Cada vez se cotiza más alto, según el señor Aunós

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'07 t.)—El ministro de Trabajo, señor Aunós, que se encuentra en Barcelona, hacelebrado una detenida conversación con los periodistas de aquella localidad, y entre otras cosas de extraordinaria importancia para la marcha venturosa de la vida nacional, les ha dicho que el nombre de España se cotiza cada vez más alto en el extranjero.

Prueba muy elocuente de ello—añadía—es la importancia del pabellón español en la Exposición de Prensa de Colonia, donde se hallan representados todos los países iberoamericanos.—Mencheta.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy-Jueves, 21 de Junio de 1928, estreno de la preciosa comedia en 3 actos de don Jacinto Benavente, titulada

¡No quiero, no quiero...!

Mañana:

¿Quién te quiere a tí?

Original de Luis de Vargas

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

En Portaje Una niña arrollada por un automóvil

En las afueras del pueblo de Portaje, la niña Lorenza Mateos Delgado, de siete años de edad fué arrollada por el automóvil número 733, de la matrícula de esta provincia, propiedad del vecino de aquella localidad Emilio Sánchez Iglesias.

El coche iba conducido

POLITICA PORTUGUESA

Se suprimen dos altos cargos

Lisboa, 20.—En virtud de un decreto han quedado suprimidos los cargos de director general del gabinete del ministro de Negocios extranjeros y secretario general del mismo departamento ministerial.—Fabra.

por un sobrino del dueño, llamado Inocencio, el cual ha declarado que estaba ejercitándose en la conducción del automóvil, para examinarse y obtener el carnet.

Al regresar al pueblo, se encontró con varias niñas que jugaban en un lado de la carretera; del grupo se destacó la atropellada, sin que pudiera evitar el accidente el Inocencio, por la rapidez con que la niña intentó cruzar el paso.

Lorenza Mateos Delgado, sufre lesiones de escasa importancia.

DESDE VALDASTILLAS

El suceso de Cabrero

Señor director de NUEVO DIA
Cáceres.

Muy señor mío: Al dar cuenta en el periódico de su digna dirección del sangriento suceso desarrollado en Cabrero, se dice que varios vecinos de este pueblo salieron en persecución del Victoriano, autor del crimen, siendo así que quienes lo detuvieron fueron los somatenes de esta localidad, subcabo don Anastasio de la Calle e individuo de la misma institución don Mariano Santamaría, y los vecinos don Dorotheo de la Calle y don Fausto Iglesias, los cuales hicieron entrega del criminal a la autoridad judicial del pueblo de Navaconcejo.

Conviene que la verdad quede en su lugar, y por eso le intereso la publicación de las presentes líneas, quedándole agradecido su afectísimo y atento s. s. q. s. m. e.,

Cornelio Sánchez,

Cabo del Somatén.

19 6-1928.

LOS CABALLOS ANDALUCES

Se comprarán quinientos para Cuba

Por teléfono

Madrid, 21 (5'12 t.)—Dan cuenta de Jerez de la Frontera, que en aquella localidad se han tenido noticias de que el presidente de la República Cubana, ha dispuesto que se envíe una comisión encargada de adquirir caballos sementales de raza andaluza.

Se asegura que la compra será de 500 caballos, al precio de 5.000 pesetas cada uno.—Mencheta.

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 22 de Junio

Causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres, por el delito de lesiones, contra Benigno Bello.

Está representado por el procurador, don Bartolomé Crespo y defendido por el letrado, don Simón Bohigas.

Pertenece esta causa, a la Secretaría del señor Serrano.

Otra del Juzgado de Instrucción de Hoyos, contra Florian Román Sánchez y otros, por el delito de infracción de la ley de Caza.

Están representados los procesados por el procurador don Cipriano Campillo y defendido por el letrado don Simón Bohigas.

Pertenece esta causa a la secretaría del señor Galí.

Mayor cuantía

Pleito del Juzgado de primera instancia de Montán-

chez, seguido entre don Victoriano Fernández Bonilla con don Alfonso Pérez Borreguero, don Juan Flórez Borreguero y otros, sobre nulidad de operaciones testamentarias y otros extremos.

Está representado el primero por el procurador señor Caldera y dirigido por el letrado don Juan Zancada, y los segundos por los procuradores señores Solís y Quirós y el letrado don Luis Grande.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Galí.

Gran Pensión Extremeña

DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso, 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa 6 ptas.

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al Capitán general:

Con documentada instancia de Manuel Sierra, en suplica se le instruya información testifical de pobreza.

Dándole cuenta que los licenciados Francisco Ayons y Anastasio León, han pasado la revista anual de 1927.

Al regimiento cazadores de Talavera, 15 de Caballería, remitiéndole documentos para curso, de Anastasio García.

A la Pagaduría militar de Salamanca, remitiéndole recibo de la paga del mes actual, del escribiente de primera don Luis Moriano.

A doña Isabel Ramos, dándole traslado de circular del Consejo Supremo, concediéndole pensión.

A la Comandancia de la guardia civil de Cáceres, con cuatro certificados de reconocimiento del cabo Miguel Díaz y tres guardias más.

Al batallón Gómera Hierro, traslado escrito de licencia de contraer matrimonio al sargento Alejandro Sevilla.

Al comandante militar de Plasencia, disponiendo sea reconocido Francisco Pérez Rosado, en Gargantilla.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, con docu-

mentada instancia e información de doña María Martínez.

Al capitán general, que el licenciado Máximo Neila, pasó la revista anual de 1927.

Remitiéndole copia del pase del soldado Samuel Utrera.

Que los licenciados José Rincón y José Beltrán, pasaron la revista anual de 1927.

Al gobernador militar de Cádiz, comunicándole la marcha para incorporarse después de cumplida la licencia, del carabnero Fructuoso Mata.

A doña Teresa Dávila, se traslada acuerdo del Consejo Supremo, interesándola su certificación de nacimiento.

Al alcalde de Villar del Pedroso, con la anterior para su entrega a la interesada.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, acusándole recibo de lo acordado anterior y con documentada instancia información, de doña Eduarda Estevez.

ANUN-CIESE EN

“EL MUNDO ELEGANTE”

Perfumería - Confecciones - Bisutería

Cristóbal Mendieta

Sombrillas :: Maletas :: Abanicos

ENCENDEDORES “ROLLS”
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

ACEITES INGLESES



PARA AUTOMÓVILES MOTORES INDUSTRIALES Y MAQUINARIA

Representante en Cáceres:
JOSE P. MADERAL
Avenida de Cervantes, 44

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. -1 ternera y 12 corderos.

R. Polo. -1 ternera y 4 corderos.

V. Nevado. -1 ternera.

C. Chapado. -1 ternera.

M. Pacheco. -2 terneras y 6 corderos.

B. Hernández. -1 ternera y 9 corderos.

R. Chapado. -6 chivos.

A. Cortés. -13 corderos y 3 chivos.

T. García. -1 cordero y 1 chivo.

Varios. -10 corderos y 3 cerdos.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EL AEREO CLUB DE SEVILLA

Puede usar el título de Real

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'12 t.)-De Sevilla dicen que el Aéreo Club de aquella localidad, ha recibido una comunicación de Palacio, autorizándole para usar el título de Real. Mencheta.

EL «MISS COLUMBIA»

Emprende el vuelo de regreso a Nueva York

San Juan de Terranova, 20 -Anoche se anunció oficialmente que el «Miss Columbia» emprenderá el vuelo de regreso a Nueva York, mañana jueves. - Fabra.

Publicaciones

«Estampa»

Tan interesante como siempre, además de recoger las notas gráficas más salientes, nos ofrece esta semana la imagen de la Virgen de Guadalupe, con un documentado trabajo del ilustre dean de Toledo, señor Polo Benito, tan enterado de nuestras cosas.

Cubiertas y cámaras para Automóviles

Las mejores marcas, con los más grandes descuentos

Consulte precios antes de comprar

Exposición de Automóviles: San Antón, 1 y 3 - Cáceres

PARLAMENTO FRANCÉS

Un discurso de Poincaré sobre la política financiera y monetaria del gobierno

París, 20. -En los círculos autorizados se anuncia que el señor Poincaré hará uso de la palabra mañana, en la sesión de la Cámara de diputados, para exponer la política financiera y monetaria del gobierno. - Fabra.

EN LA PRESIDENCIA

Visitas del marqués de Estella

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'35 t.)-El presidente del Consejo, marqués de Estella fué cumplimentado esta mañana por una numerosa comisión de la Unión Patriótica de Barcelona.

Después recibió otras numerosas audiencias. - Mencheta.

EL CREDITO AGRICOLA

Concesiones de nuevos préstamos

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'45 t.)-El crédito agrícola ha despachado esta mañana nuevas peticiones de préstamos por valor de 363.875 pesetas con garantía prendaria. - Mencheta.

Independiente de la suscripción

La venta normal de

NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares

Cualquiera puede comprobarlo fácilmente

UNA ESTADISTICA

Las importaciones de petróleo ruso

Londres, 20 -Según las últimas estadísticas de la oficina de aduanas, las importaciones de petróleo ruso en Inglaterra e Irlanda del norte han pasado de 66.444 galones en Mayo de 1927 a 5.205 172 galones en Mayo último. - Fabra.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

UNA REUNION

La Junta Superior de Ganadería

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'15 t.)-Esta mañana se ha reunido la Junta superior de Ganadería, acordando la distribución de fondos y la organización de concursos y exposiciones, una de las cuales tendrá lugar en Gijón. - Mencheta.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que

quiera, leyendo ::

NUEVO DIA

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

CURIOSIDADES

El ipnotismo y los animales

Los animales, al igual que los hombres, son susceptibles de caer en la hipnosis. Hace ya mucho tiempo que se conoce este hecho. Hensel en 1878 comprobó que era facilísimo hipnotizar a una rana. Basta con tenerla entre los dedos sin apretarla.

Al cabo de dos o tres minutos el animal se queda completamente inmóvil y puede tenderse sobre la espalda y hacerle adoptar las posiciones más extrañas sin que haya un movimiento de huida o defensa. Igual efecto de hipnosis se consigue con rascar despacio la espalda del animalito.

En lo que respecta a los pájaros, gorriones o jilgueros, he aquí según el doctor Morillón, un medio muy sencillo de hipnotizarlos. Consiste en suspenderlos en el aire por la cola y balancearlos ya suave, ya rápidamente.

Se ve entonces como sus ojos se cansan. Cuando a estos pájaros se les coloca en algún sitio, en él permanecen inmóviles de espaldas y con los párpados cerrados.

Hay otro procedimiento, que inicia el «Magazine Ilustre» y consiste en mantener en la mano el ave echada de espaldas, al mismo tiempo que con el dedo pulgar y el índice de la otra mano, se efectúan delante de los ojos del animal, acercándole alternativamente los dedos, movimientos rítmicos y regulares.

A cada movimiento de estos, los párpados del animal se cierran y abren sin parar. Al cabo de algunos instantes se tornan más pesados; por último se cierran, y el pájaro queda completamente inmóvil.

Sea cualquiera que sea el procedimiento para provocar el sueño, el despertar se consigue de la misma manera. Basta con soplar ligeramente en los ojos del animalito para verle sacudir la cabeza, abrir los párpados y emprender al momento su vuelo.

Lo mismo exactamente hacen los magnetizadores cuando quieren despertar a las personas que ellos han dormido.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

APRECIACIONES

Reportaje ideológico

Las evoluciones con que la Humanidad va desarrollando su Historia a través de los distintos periodos de su existencia, nos conducen a la transmutación de los principios ideológicos o científicos hereditarios o tradicionales, de un modo concatenario en su origen y extinción.

Así sucede, que el epílogo de una modalidad, de una fórmula, de una doctrina y de todas cuantas facetas nos presenta el relativismo sociológico, son el prólogo de nuevas modalidades, nuevas fórmulas, nuevas doctrinas y nuevos aspectos sociales, que han de ser a su vez, en el transcurso de una generación, no más, los procreadores de las nuevas prácticas o ideas exigidas por ley de adaptación al avance ascendente de los hombres.

El oscuro ocaso de los pueblos idólatras, es la clara aurora que esparce sus resplandores de oro por los campos en flor de la cristiandad; el final de la edad de los mártires, es el principio de la tan agitada — en todo los órdenes — Edad Media, en cuyos últimos días, la civilización lleva sus radiantes albores a nuevos mundos y surgen teorías que han de conmocionar a los sabios y a los santos.

Sobre la tumba abierta del inquieto y desventurado «Fígaro», se levanta y crece con vibrante sensibilidad el genio romántico de Zorrilla. A la noche nebulosa y hárda del invierno, sigue la fecunda alegría de la primavera.

Estas sucesiones, unas hijas de los hombres y otras de la Naturaleza, van influyendo progresivamente en la formación espiritual y moral de la Humanidad, cambiando costumbres y aspectos ideológicos, y la llegará a conducir hasta tal grado de modernidad, que, si a un mortal de hoy le fuera dado conocerlo, se arrojaría escandalizado a un abismo de tinieblas o moría asfixiado al respirar en un ambiente cuya ley de asimilación no había recibido por escala de sucesión.

Lo mismo ocurriría si en nuestro siglo apareciera alguno de los que vivieron en la edad antigua; su espíritu no era de esta época, no podría subsistir a una impresión tan brusca y tan distante de la atmósfera que rodeó a su generación.

«Así como por la nutrición y la respiración — dicen grandes pensadores — nos asimilamos parte de la tierra en que vivimos, por la

tradicón y por la educación nos asimilamos también el alma de la gente, de la raza, de la familia, de la ciudad, de la generación a que pertenecemos».

En todos los órdenes de la vida encontramos una vanguardia, que con ingénita aspiración de caminar en continua evolución, va abriendo nuevos senderos ideológicos, que poco a poco se convierten en amplias pistas, por donde el resto de la Humanidad corre con el placer que le inspira caminar hacia lo desconocido, vivir a la moderna.

Recordamos a Platón echando con fuerza de titán gigantesco los sólidos cimientos del templo de la inmortalidad del alma y, luego, las legiones de sus discípulos que se encargan de construirlo, dosificando el material de sus argumentos filosóficos, con sus profundas meditaciones, sobre Dios, sobre el espíritu, sobre las ideas y sobre lo infinito de la muerte, hasta que la obra fué terminada por Jesucristo colocando sobre ella la inmensa cúpula de la verdad, coronada por el ministerio de su divinidad.

De este templo, hoguera santa de redención, salieron los rayos dorados que esparcieron por el mundo el concepto fundamental de lo bello, la sublime síntesis de lo bueno, la ley de la «Moral».

Siguiendo la corriente de modernidad, por el camino de la evolución, tropezamos con la vanguardia de la «Moral» y nos preguntamos: ¿Cual es la línea aislante de la «Moral»? Hombres de ciencia nos contestan: «La «Moral» es un punto de vista humano como otro cualquiera: como el químico, el físico, el geométrico.»

Tal vez, pero siempre dentro del sentimiento de lo bello.

Hoy admitimos como mo-

ral el que las mujeres, por ley de moda, luzcan con orgullo encantos, que en siglos pasados hubiera sido horrible inmundicia. Para las generaciones, que se vayan educando bajo este punto de vista, nada habrá más natural que la moral de la moda por virtud de higiene.

Las transmutaciones ideológicas, siempre encuentran espíritus rezagados, que vuelven con marcado sentimiento sus ojos hacia atrás, como si quisieran caminar en sentido inverso y no dejan de preguntarse sorprendidos: — ¿A dónde vamos a parar? — Mientras, los iniciados gritan: — ¡Adelante, adelante! Y la humanidad sigue su carrera progresiva sin fin.

Las leyes, sometidas a estas evoluciones de las costumbres por necesidad de adaptación, han de ir orientadas hacia el futuro, bajo la didáctica del pasado.

Por eso resulta anticuada la ley contra el piropo, cuando aún no ha comenzado a regir. Se dirige y establece sanción contra un «efecto» sin abordar el estudio de su «causa»: «Causa», la propia mujer con su rápida transmutación moral y política, chocando con la incultura de los espíritus no educados a tenor de las nuevas modalidades: «Efecto», las resultantes de este choque, la falta, la grosería, el insulto, el delito — según la ley.

Sólo las leyes de la Naturaleza permanecen inmutables, presenciando con indiferencia el desarrollo y las evoluciones de los átomos humanos.

Justiniano Sánchez. Madrid, Junio 1928.

Olympia PERFUMERÍA Y :: NOVEDADES :: FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27. - CACERES

La novillada del Domingo

Después del ruidoso fracaso que fué para Cáceres, la novillada del Domingo último, no nos extraña que no haya afición a los toros.

¿Cómo va a haberla, si los que dicen llamarse toreros, hoy, no van más que a cobrar miles de pesetas a cambio de «espantás», que para sí las quisiera el «Gallo».

En resumen: que la charrada del Domingo, como únicamente nos convenció, fué como Jaripeo

Lo único que vino a quitarnos el mal sabor de boca a la «americana», fué en el paseo Cánovas varias jovencitas que sobresalían del enorme jentío que paseaba, distinguiéndose notablemente por la elegancia de sus trajes, que sin saber por qué nos hacen suponer han sido adquiridos en «LA MUÑECA» que es la única casa en Cáceres que siempre presenta el último grito en NOVEDADES y FANTASIAS de todas clases, por lo que es la preferida del público bien.

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

Venta de finca

En subasta particular, que se celebrará el día 21 de Julio próximo, a las diez de la mañana, en la administración de la Excm. Sra. Condesa de Revilla-Gigedo, en esta capital, plaza de Santa Ana número 1, y bajo el pliego de condiciones expuesto en la misma, se venderá: Una participación, consistente en la tercera parte proindivisa de la dehesa «Belvis y Navarra», sita en los términos de Brozas y Villa del Rey, y de cabida, toda la finca, 2.262 fanegas de marco provincial. Cáceres, 18 de Junio de 1928. — El Administrador, Miguel Gil.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 Teléfono núm. 389

EN UKRANIA Y RUSIA BLANCA

Un ciclón destruye totalmente las cosechas

Moscú, 20. — Parece que el ciclón que se desencadenó ayer sobre una vasta región de Ucrania y la Rusia blanca ha destruido casi totalmente las cosechas y ha causado daños considerables en diversas ciudades. — Fabra.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolara Font Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

NOTICIA DESMENTIDA El Tratado de comercio franco-griego

Atenas, 20. — El señor Michalacopoulos ha desmentido la noticia de haber sido anulado el Tratado de comercio franco-griego. — Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

FORMIDABLE INCENDIO Destruye un teatro y varios edificios

Bogotá, 20. — En Santiago de Cali, departamento del Valle del Cauca, un incendio ha destruido en pocas horas un gran teatro y varios edificios próximos. — Fabra.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 21 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros celebrado anoche, se comenzo el estudio del decreto sobre el régimen ce-realista y sobre la implantación de un nuevo sistema monetario en Angola.

Los presupuestos de los organismos oficiales

El ministro del Interior, publicará hoy o mañana en el «Diario del Gobierno» un decreto, disponiendo:

- 1.º Que el año económico para las entidades oficiales de la República, comience en 1.º de Julio y termine en 30 de Junio del año inmediato.
- 2.º Que los presupuestos del ejercicio corriente se cerrarán en 30 de Junio actual.
- 3.º Que este decreto entrará inmediatamente en vigor, quedando derogadas todas las disposiciones que se opongan a su cumplimiento.

Comunicaciones con el extranjero

La compañía Marconi, de telegrafía sin hilos, inauguró ayer el servicio directo entre Lisboa y Milán, que permitirá el enlace con los países Balkánicos y con las posesiones italianas del Mar Egeo.

Escasez de agua en Lisboa

Los diarios de Lisboa publican en sus editoriales sendos artículos llamando la atención del Gobierno y principalmente de su presidente para resolver el problema del abastecimiento de aguas, pues apesar de que la primavera ha sido muy lluviosa, tan pronto como han empezado los calores se deja sentir la falta de este preciado elemento, por considerar que su gran escasez constituye un grave peligro para la salud pública. — Luso.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Salsa a la italiana. — Póngase en una cazuela un poco de perejil picado, una chuleta, setas, criadillas de tierra en rebanadas delgadas, y un pedazo de manteca, de tamaño de una nuez. Póngase al fuego y désele algunas vueltas, empácese enseguida este compuesto con medio vaso de vino blanco, sazónándolo todo con especia y sal. Hágase que hierva una media hora a fuego manso, añadiendo una cucharada de aceite.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en bock Todos los días Mariscos Moret, 7. Teléfono. 197 CACERES

Cotización Oficial

El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACIÓN DE GANADEROS)

Cotización del ganado hoy en Madrid: Toros, a 34 pesetas arroba en canal. Vacas, a 33 pesetas arroba en canal. Corderos, a 3'25 pesetas kilo canal.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES VIAJEROS Y ESTABLES Buen plato y habitaciones confortables. Precios módicos

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde. Llegada a Valverde del Fresno a las diez y treinta de la mañana. Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Admiración y gratitud

Homenaje al general Pri-
mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior. . . . 8.821'85

Santiago de Carbajo
Mónico Rodríguez, 0'50; Julio Batalla, 0'35; Guillermo Cestero, 2; Pablo Sandes Molano, 0'15; Martín Rosario, José Terrón, Julio Salgado y Mónico Batalla, 0'25 cada uno; Josefa Barbado y Tomás Lobato, 0'10 cada uno; Clara Hormigo, Juan Gordillo y Doroteo Berrocal, 0'50 cada uno; Lino Berrocal y Juan María Correa, 0'25 cada uno.

Manuel Rodríguez y Juan Rodríguez, 1; Tomás Batalla, 0'25; Fernando García Cava, 1; María Francisca López Bayle, 2; Antonio Gordillo e Isidro Toresano Mendo, 0'25 cada uno; María Vicente, 1; Enrique Saiz Montrull, 0'25; Pedro Ambrosio, 0'50; Sabas Guillén y Emilia Saavedra, 0'25 cada uno; José Oto, 1; Juan Aldana, 0'25; Alejandro Rubio, 0'35; Basilio Ambrosio, 0'25; Petra Holgado, 1; Pedro Batalla, José Guerrero y Gregorio Jiménez, 0'25 cada uno; Manuel Martín, 0'30; Deogracias Domínguez, 1; Lázaro Cantero, 0'25; Petra Cedillo Delgado, 0'10; Manuel Garlito Vicente y Antonio Garlito, 0'25 cada uno; Pedro Flores, 0'50; Pedro Berrocal, 0'20; Benito Fresneda, Andrés Ambrosio y Agustín Alfonso, 0'25 cada uno; Felipe Pajares, 1.

Quiterio Cedillo, 0'30; José Aldava, 0'50; José Salgado y Francisco Guillén 0'25 cada uno. — Total, 23'70.

Villa del Rey

Ayuntamiento, 10 pesetas; Torcuato Ruiz Ortiz, 2; Antonio de Sande, 1; Mariano Pascasio, 0'50; Juan Canales y Felipe Moreno, 1 cada uno; Guillermo Niso, 0'25; Cecilio Sánchez, 0'50; Emilio Fernández Blasco y Martín Santano, 1 cada uno; Blás López, 0'50; Julián Santano y Anacleto Flores, 0'25 cada uno.

Lázaro Berenguer, Fabián Romero y Arturo Peguero, 0'25 cada uno; Fernando Salgado, 1 peseta; Aurelia no Estévez, 0'25; Florentino

Cascos, 0'50; Adolfo de Sande, 0'50; Aniceto de Sande, 0'25; Julián Moreno, 0'25; Casto López, 0'50; Agustín Villarreal, 2; Pedro F. Calzas, 0'50; Francisco González, 0'15; Plácida Caballero, 0'25; Elena Salgado, 0'25; Emilia Baz, 1 peseta, Quintina Moreno, 0'50. Valentina Cabrera, 0'05; Emilio Fernández Díaz, 0'25. Total, 28'20.

Benquerencia

El Ayuntamiento, 10; Ciriaco Redondo Retamal, 3; Herminia Pérez Tosina, 0'25; Juana Redondo Pérez, 1; Francisco Redondo Pérez, María Redondo Pérez y Pura Redondo Pérez, 0'25 cada uno; Victoriano Pérez Tosina, 3; Benito Cintado Robado, Rafaela Pacheco y Pacheco y Victoria Pacheco González, 0'10 cada uno; Adriano Sabido Merino, Vicenta Merino Marcelo, Miguel Carrasco Alonso y Prudencia Carrasco Alonso, 0'05 cada uno.

Mercedes Pérez Rodríguez, Jacinto Redondo Pacheco y Felipe Pacheco Redondo, 2 cada uno; Galo F. Sánchez, 1; Hermenegildo Pérez Tosina y el Sindicato Agrícola Católico, 5' cada uno; Antonio Mateos Izquierdo y Teodoro Gil Montes, 1 cada uno; Aquilino Carrasco Leo, 0'50; Tomás Gutiérrez Robado, 10; José Carrasco Pacheco, Constanancio Redondo Miguel, Benito Alejo Robado, Francisco Moreno Lozano, José Moreno Lozano, Eladio Solís Peral, Félix Rivera Bravo y Gumersinda Peral Alonso, 0'05 cada uno.

Abdona Alonso Sabido, Joaquín Carrasco Alonso y Juana Carrasco Alonso, 0'10 cada uno; Ezequiel Carrano Tosina, 1; Francisco Pacheco Redondo, 0'50; Juan Pacheco Izquierdo, Teófilo Pacheco Solís, Eugenia Rentero Pacheco y Rosa Peral Rentero, 0'25 cada uno; Hilario Alejo Robado y María Antonia Chamorro, 0'05 cada uno; Rufino López Galván, 0'25; Guadalupe Mendez Sánchez, Alonsa Criado Mendez, Manuel López

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración.

La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

Criado, Alfredo López Criado, Elías López Criado y Emérita López Criado, 0'05 cada uno.

Antonio Redondo Carrasco, José Flores Muñoz y Ursula Alonso Sabido, 0'25 cada uno; Venancia Lozano Merino, 0'15; Juan Merino Pérez, Benito Merino y Merino y Rita Barriga, 0'10 cada uno; Cecilia López Criado, Rufino López Criado, José Pacheco Rentero y Catalina Carrasco Merino, 0'05 cada uno. Total, 43'35.

Suma y sigue, 8.917'10

Continúa abierta la suscripción en **NUEVO DIA**, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EFECTOS DE UN CICLON

Causa enormes
daños en las vi-
viendas y cose-
chas

Moscú, 20.—Un violentísimo ciclón ha causado ayer daños considerables en viviendas y cosechas en las regiones de Karkhoff, Kiew, Minsb y Poltava.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

RIÑA EN UNA DEHESA

Un palo en la
cabeza

Desde Malpartida de Plasencia, comunican que en la dehesa el «Mingazo» riñeron Francisco Martín Sanz y Victoriano Velazquez Sánchez, por si unas vacas habían causado determinados daños en una carbonera.

El Victoriano dió al Francisco un fuerte golpe con un palo en la cabeza, produciéndole una herida que fué calificada de pronóstico reservado.

LA EXPLOSION DE UNA
CALDERACausa cincuen-
ta y una vícti-
mas

Bogotá, 20.—La explosión de la caldera que originó el domingo último la pérdida del cañonero «Hércules» causó cincuenta y una víctimas.—Fabra

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EL CASO DE CHINA

Las Legaciones ex-
tranjeras permane-
cerán en Pekín

Londres, 20.—Telegrafían de Pekín que a causa de los considerables gastos que ocasionaría su traslado, las legaciones extranjeras permanecerán en Pekín.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porrás

Sancti-Spiritu, número 14

CÁCERES

EN BAVIERA

Crisis total

Munich, 20.—El gobierno bávaro ha presentado la dimisión.—Fabra.

GRAN TEATRO

Presentación de la
Compañía de co-
medias de Lean-
dro Alpuente

Anoche, con el juguete cómico de Muñoz Seca «Poca cosa es un hombre» hizo su presentación en el Gran Teatro la compañía que dirige el primer actor Leandro Alpuente.

La interpretación de la obra puesta para el debut, fué aceptable, siendo aplaudidos los actores, al finalizar los actos.

Esta noche, segunda función de abono, poniéndose en escena la comedia de don Jacinto Benavente, «No quiero... no quiero...»

Charlas festivas

Corbatas negras

Cada día surge una nueva orden, que nos pone el alma en un hilo y que contribuye a que acabemos de perder el poco seso que nos queda.

Ahora está en el palenque lo de las corbatas negras. Verdaderamente es una cosa divertidísima, pero que va a acarrear serios disgustos a muchos honrados ciudadanos que no llevan en sus venas ni un átomo de sangre torera, ni están dispuestos a dejarse arrollar por el primer manso que salga a la calle.

¡Miren que ocurrírsele, a quien se le haya ocurrido, suprimir las banderillas de fuego en la fiesta de toros, y colocar a los mansos un lazo o corbatín negro en el momento de ser arrastrados! Tiene gracia.

Yo, francamente, en mi juventud, cuando la sangre me hervía con más fuerza en las venas y cuando todos los zapatos me solían hacer daño, pues me los compraba chicos, quise ser torero.

La suerte me fué adversa, apesar de que yo siempre me arrimé a... la barrera, pero en fin, no pretendo hacer una defensa de mis actuaciones como lidiador, pues en la memoria de todos estarán los éxitos alcanzados por «El Niño de los ojos bizcos de la ribera izquierda del Manzanares, pasado el puente de San Fernando».

En aquel entonces, lo mismo me daba a mí un manso, que una ganadería. Pero hoy, hoy es diferente; hoy no me atrevo ni con un asado de ternera. Todo lo que medio huelva a cuernos me aterroriza. A mí me hablan de una excursión por San Fernando del Jarama, y antes me atan a la cola de un burro que ir a ello.

Pues bien, señores míos, con este miedo tan cervical, calculen ustedes la clase de sustos que yo pasaré. En cuanto veo a uno con corbata negra, que me mira dos veces de perfil, ya estoy buscando un burladero, vulgo portal, donde poderme parapetar, y excuso decirles los ratos que paso. Como el miedo le hace a uno ver visiones, yo no hago más que sufrir sobresaltos, y hay veces que para recorrer medio kilómetro, tardo un par de horas y me conozco al dedi-

llo todos los portales que hay en los caminos que recorro.

A mí se me han muerto hace pocos días, cuatro tíos y dos abuelas; pero la verdad, no me atrevo a ponerme corbata negra, ni por todo lo que vale la Habana. ¡Cómo que a mí me van a ir haciendo regates por la calle! Antes soy capaz de teñirme la cara de negro para ir de luto.

Ya saben ustedes: se impone la supresión de la corbata negra, aun en los casos de riguroso luto, so pena de quien quieran pasar por lo que no son ni creo les guste a ninguno ser.

¡Vivan las corbatas coloradas!

Félix León.

COMUNICACIONES
PROVINCIALESLa carretera de
Coria a Grana-
dilla

(Por telefono)

Subasta de los tres pri-
meros trozos de la sec-
ción Coria-Pozuelo

Madrid, 21 (5'30 t.).—En la «Gaceta» de hoy, se dispone que hasta el día 2 de Julio próximo, se admitan en el Ministerio de Fomento y Jefaturas de Obras Públicas, proposiciones para la adjudicación por subasta de la construcción de los trozos primero, segundo y tercero, de la sección Coria a Pozuelo de Zarcón, de la carretera de aquella ciudad a Grana-dilla.

El tipo de subasta, es el de 844.248 pesetas.—Mencheta.

EN LA DIPUTACION

Mañana se reunirá
la Junta cacereña
de Lucha antitu-
berculosa

Para mañana, a las once y media, ha sido citada la Junta provincial de Lucha antituberculosa, para estudiar interesantes cuestiones que ha de resolver la misma.

La reunión será presidida por el señor López Montenegro y se celebrará en su despacho de la Diputación.

Plaza de Toros de Plasencia

El día 29 del actual, festividad de San Pedro, actuarán en esta Plaza los renombrados

CHARROS MEJICANOS

que tantos éxitos han obtenido en cuantas plazas han actuado.

El diestro **Joselito Romero**, con su cuacacereño drilla, lidiará dos hermosos y bravos novillos de acreditada ganadería.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18'

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono, núm. 193

Diputación Provincial Sesiones del Pleno y de la Permanente

Con la presidencia del señor López Montenegro, ayer tarde se reunió la Diputación provincial en pleno, asistiendo los diputados señores Navarro y Alonso de Celada, Castellano de la Pedraja, Muñoz y Fernández de Soria, Domínguez Villagrà, Bueso Serrano, Luengo López, Gómez Lozano, Alvarez Vizcaino, García de Guadiana y Artaloytia, Castellano y Torres de Castro, Castellano García, Manzano Granada, Laguna Jiménez y Sánchez Peña.

Fué designado vocal de la Comisión gestora de la Mancomunidad interprovincial para la construcción de ca-

minos vecinales, don Fernando Muñoz y Fernández de Soria, y suplente del mismo, don Gonzalo López Montenegro y Carvajal.

Se aprobaron provisionalmente las cuentas del ejercicio económico de 1927.

Terminada la sesión del pleno, se reunió la Comisión permanente que resolvió los diversos asuntos que figuraban en el orden del día, entre otros, anunciar la celebración de subastas para obras de reparación, explanación y firme de los caminos vecinales de Malpaltida de Plasencia a Plasencia y Villar del Pedro a Puente del Arzobispo.

EN LAS REGIONES ARTICAS

La luz deslumbradora, es un obstáculo para el salvamento de los del "Italia"

Roma, 20.—Según los informes de los aviadores que realizan vuelos de exploración sobre las regiones árticas en busca de la expedición Nobile son muy grandes las dificultades con que luchan para lograr su empresa a causa principalmente de la luz deslumbradora que reflejan los hielos, haciendo que la visibilidad sea muy mala.

Por ello proponen que los aviones vayan provistos de substancias que produzcan columnas de humo, para señalar su posición.

Los dos aviadores suecos y el aviador italiano Maddalena han regresado a Kings Bay, después de efectuar un nuevo vuelo infructuoso.—Fabra.

LOS TRIPULANTES DEL «ITALIA»

Continúan sin resultado los trabajos de salvamento

Tromsø, 20.—El hidroavión finlandés ha regresado de su vuelo de exploración en busca de los tripulantes del «Italia», sin lograr hallarlos.

El avión sueco ha dado a las ocho de la noche de ayer, los 72° 20' de latitud norte por 19° 20' de longitud este, diciendo que se halla envuelto entre densas nubes.—Fabra.

DE LA «GACETA» Nombramientos de gobernadores y concesión de cruces

(Por teléfono)

Madrid, 21 (5'10 t.)—La «Gaceta» publica los nombramientos de gobernadores civiles de Tarragona y Albacete, hechos a favor de don José Lasaleta y don Julio Alvarez Guerra, respectivamente.

—Concediendo el collar de Carlos III a los marqueses de la Romana y Castro. Placas de Isabel la Católica a don Félix Ortiz y del Mérito Civil, a los señores Hircada, Julio Cruz Conde y Faquinetto.

—Se dispone que se reúna la Comisión de Economía central, bajo la presidencia del director general de Enseñanza superior.—Mencheta.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DTA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Cuando la insurrección norteamericana comenzó, los gobernantes ingleses sonrieron despreciativamente. No creían que nunca llegasen a inquietar a la metrópoli los hombres establecidos al otro lado del Atlántico. Y continuaron sonriendo apesar de los primeros éxitos de los patriotas yanquis, convencidos de que en definitiva el triunfo sería suyo.

Pero para sujetar a los rebeldes norteamericanos, a Inglaterra le hacía falta un hombre. Y ese hombre no pareció. En cambio los que luchaban por la independencia tuvieron todos los hombres que necesitaban.

Les hacía falta un gran diplomático, y surgió Franklin. Necesitaron un guerrero, un general que supiera vencer a los enfatados ingleses y ese hombre, ese ideal se encarnó en Jorge Washington.

AL ABANDONAR EL CARGO

Tres exministros lo obsequian con un banquete

Lisboa, 20.—Tres exministros de Negocios Extranjeros han obsequiado hoy con un banquete al señor Gonsalves Teixeira, que por encontrarse comprendido en el Decreto relativo a las acumulaciones, ha presentado la dimisión del cargo de secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros.—Fabra.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTO-MÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Trujillo, 8 idem.

Miajadas, 9 idem.

Arroyo, 1 tarde.

Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.

Plasencia, 15 idem.

LEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.

Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.

Plasencia, 12.

DE TERUEL

Las gestiones del alcalde

(Por teléfono)

Madrid, 21 (6'10 t.)—El alcalde de Teruel, que se encuentra en Madrid, ha visitado al director de Agricultura para interesarle en los problemas forestales de aquella provincia, especialmente en el deslinde de los montes de utilidad pública de los particulares.—Mencheta.

Nota oficiosa de Hacienda

El Gobierno se dispone a impedir las especulaciones con perjuicio de la peseta

Cuando hay motivos para todo lo contrario, se trata de producir la baja

MADRID, 21 (6'19 t.)

(POR TELEFONO)

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy una extensa nota oficiosa, que en síntesis dice lo siguiente:

El Gobierno se ha visto precisado a imponer una reacción enérgica ante la constante especulación a la baja de la peseta, que se viene observando en los centros bursátiles, utilizando los rumores circulados sobre ciertas importaciones eventuales de trigo y determinados pagos de la compañía monopolizadora de petróleos.

Esto es absurdo, pues el Gobierno no ha renunciado ni por un momento a que la peseta vuelva a su paridad.

Además, no hay depresión alguna justificada, sino que la peseta continúa mejorando en el mercado y esas importaciones eventuales y esos pagos, han sido el pretexto para tomar posiciones ciertos elementos que juegan con las divisas extranjeras, perjudicaron a la nación.

Atento a estos manejos, el Gobierno, a primeros de Mayo, ensayó una intervención directa en los cambios que abandonó poco después; pero habiéndose acentuado nuevamente el peligro, ha de insistir de una manera permanente en aquella intervención.

Para ello hará cumplir rigurosamente la regla séptima del artículo primero de la ley de Ordenación bancaria y establecerá un consorcio de intervención a disposición del cual pondrá 400 o 500 millones oro, con plenas

facultades, y si fuera necesario, centralizaría su actuación sobre determinadas divisas extranjeras.

De cualquier forma el Gobierno está dispuesto a no tolerar este estado de cosas, y para ello vigilará constantemente el movimiento bursátil y se castigará severamente a los infractores de las disposiciones legales en la materia.

Espera que en esta obra la Banca, que siempre dió muestras de patriotismo, colaborará con el Gobierno.

Termina la nota diciendo que de esta manera se patentiza que el Gobierno está atento siempre a toda clase de problemas y espera la cooperación de todos.—Mencheta.

COMERCIO FRACES

Las importaciones y exportaciones, en cinco meses

París, 20.—Durante los cinco primeros meses del año actual, las importaciones fueron calculadas en 19.246 millones de toneladas, con un valor de 21 626 millones de francos, lo que representa una disminución de 2.402.000 toneladas y 927 millones de francos con relación al mismo periodo de 1927.

Las exportaciones representaron un valor de francos 2.1035.339.000, con toneladas 16.608.000, o sea una disminución de 1.388 millones de francos y un aumento de 1.471.000 toneladas con relación al mismo periodo del año último.—Fabra.

BICICLETAS "AUTOMOTO"

LA MEJOR MARCA FRANCESA

Desde 225 pesetas

Se dan facilidades de pago

San Antón, 1 y 3 - CÁCERES

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA